

2014年硕士学位研究生入学考试试题
考试科目: 林业信息管理综合             满分：150分     考试时间：180分钟


一、选择题（每小题2分，共30分）

1.下列系统开发的各阶段中难度最大的是　                              (       )   

A、 系统分析     B、系统设计         C、 系统实施     D、 系统运行

2.数据库的组织结构中包括的模式有　　　　　　　　　　　　　　　　　　（      ）

A、内模式   B、（概念）模式 
 C、外模式      D、前三个选项都对

3.文件系统中最小的数据存取单位是　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (      ) 

A、数据项       B、记录

     C、文件 
       D、数据库

4.某公司把库存物资出入库和出入库财务记账处理综合成一个应用子系统，这种子系统是将　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（     ） 

A、供销职能和生产职能关联在一起    B、供销职能和财务职能关联在一起 

C、财务职能和生产职能关联在一起    D、供销职能和市场职能关联在一起

5. 数据库系统的核心是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  （      ） 

A、数据库    B、操作系统   C、数据库管理系统  D、数据库系统

6. 管理信息系统的特点是                                             （       ） 

A、数据集中统一，应用数学模型，有预测和控制能力，面向操作人员 

B、数据集中统一，应用人工智能，有预测和决策，面向高层管理人员 

C、数据集中统一，应用数学模型，有预测和控制能力，面向管理和决策 

D、应用数学模型，有预测和决策能力，应用人工智能，面向管理人员

7. 森林资源调查体系包含                                             （       ） 

A、全国森林资源清查、森林资源规划设计调查和森林资源作业设计调查

B、全国森林资源清查、森林资源规划设计调查

C、森林资源规划设计调查和森林资源作业设计调查

D、全国森林资源清查和森林资源作业设计调查

8.森林资源一类调查通常         年进行一次                           （　　　）

A、1年　B、3年　C、5年　D、不固定

9.以下描述哪一个是不正确的　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　）

A、数字图像是由离散点组成的，模拟图像是空间上连续的图像

B、数字图像是空间上连续的图像，模拟图像是由离散点组成的

C、数字图像和模拟图像都是由离散点组成的

D、数字图像和模拟图像都是空间上连续的图像

10.关于模型的描述以下哪一个是正确的　　　　　　　　　　　　　　　（　　　）

A、模型是对现实实体的一种近似的描述

B、模型是对现实实体的一种简化、抽象和对比

C、模型是实体诸多要素及其关系的各同构性质的某一侧面

D、模型与现实实体其实没什么关系，只是根据个人爱好随意勾绘或制作而已

11.世界上第一个GIS系统为下面哪一个? 　　　　　　　　　　　　　　　(  　   )

A.
ArcGIS  B.
SuperMap   C.
Mapinfo   D.
CGIS

12.我国的大比例尺地图一般采用哪种投影。　　　　　　　　　　　　　　（       ）           

A.
高斯克吕格投影   B.
Lambert  C.
多圆锥投影  D.
墨卡托投影

13.GIS数据处理中，用于矢量和栅格之间转换的处理称为。　　　　　　　　　(       )

A.
格式转换。B.
结构转换。C.
模型转换。D.
投影转换。

14.将样本点的属性数据扩展为面状属性数据的空间分析为。      　　　　 (  　   )

A.
缓冲区分析。B.
泰森多边形。C.
地形分析。D.
叠置分析。

15.在DEM的三种模型中，不规则三角网模型的优势是。                   (  　   )

A.
适用各类比例尺。B.
三维显示好。C.
适于表达复杂地形。D.
数据结构简单。

二、判断题（正确写√，错误写×。每题1分，共15分）

1.管理信息系统是一个能够替代人的工作的系统。  （     ） 

2.结构化系统开发方法的每一个阶段都有明确的工作目标。（     ） 

3.信息新度是指信息的时间价值，即使用时间和产生时间的时间差。（     ）

4.管理的基本职能有计划、组织、指挥、控制、协调等。（　　）

5.元数据就是指数据库基本表中的数据。（　　）

6.森林资源小班的面积大小是固定不变的。（　　）

7.林分蓄积量是指林分中全部林木的总材积。（　　）

8.与矢量数据结构相比，栅格数据结构紧凑、精度高（　　）

9.全文件空间数据管理模式比较灵活，较适合存储非结构化的不定长的图形数据（　　）

10.无拓朴关系数据结构数据结构简单、直观、便于维护（　　）

11.地理坐标系统又称为经纬度坐标系统（　　）

12.矢量数据不便于表示网络关系，进行网络分析（　　）

13.空间数据库引擎英文缩写为SDX（　　）

14.表示到各个离散点最远距离为最小的分布中心称之为中位中心（　　）

15.与规则格网与不规则三角网相比，等高线模型适于三维显示。（　　）

三、简答题(每题5分，共50分)

1.决策支持系统的“四库”结构指的是什么？

2.数据库概念设计中的E_R图的基本要素有哪几个？

3.数据库系统包括哪几个部分？

4.信息与数据之间有什么关系？

5.简述森林资源二类调查。

6.林业信息化的主要内涵是什么？

7.什么是地理信息系统？

8.空间数据的三个特征是什么？

9.请列举制图要素（即纸质地图所必需的元素，至少说出四种）。

10.请列举空间数据的管理模式。

四、问答题（第1题、第2题各20分，第3题15分，共55分）

1.林业中的“3S”技术指的是什么，它们各自起到什么作用？（20分）

2.你对农林业物联网的理解是什么？请举例说明。(20分)

3.请比较矢量数据和栅格数据的优缺点。(15分)

注意：所有试题答案写在答题纸上，答案写在试卷上无效。












